

“镌刻记忆 隽永历程”

陈达举版画作品展昨天开幕

茂名晚报讯 记者冯小飞 5月21日,首届“好心杯”全国版画创作大展暨茂名版画周活动之“镌刻记忆 隽永历程”——陈达举版画作品展在茂名市文化馆艺术中心开展,吸引了大批市民前往观看。本次作品展展期至27日。

茂名版画有悠久的历史,明代有民间木刻艺人刻制红纸墨印的木板年画。上世纪50年代后,茂名版画创作进入全盛时期,当时有不少作品参加全国和世界的展览并获奖。在中国美协、广东美协和广州美术学院版画系一批版画界老前辈的关怀和指导下,茂名版画艺术的技法已日臻成熟,一批版画作者在茁壮成长。

“当年茂名被誉为‘版画之乡’,主要是基于两项内容,一项是高州农民木刻画,一项是茂名工人版画。”中国美术家协会原副主席、广东省文联原主席、广东省美协原主席、中国美术家协会顾问、全国著名画家和版画家许钦松,在茂名出席首届好心杯全国版画创作大展颁奖仪式上,讲述了他当年参与评选“版画之乡”的过程。市文联党组书记、主席、一级调研员郭亿万表示,陈达举先生作为当年茂名市美协的副主席和茂名石化公司美协主席,正是茂名“工人版画”的代表人物之一。

为弘扬中华优秀传统文化,广泛传播洗夫人“好心文化”振兴茂名版画,为全国版画事业作出积极贡献,广东省文联、省美术家协会、许钦松艺术基金会指导,茂名市委宣传部、市文联主办,市美术家协会、市文化馆协办本次首届“好心杯”全国版画创作大展暨茂名版画周活动“镌刻记忆 隽永历程”——陈达举版画作品展。



观展现场。 茂名晚报记者 冯小飞 摄

在作品展开幕式上,陈达举和大家分享了作品的创作过程。他说,他非常热爱版画,很享受版画创作的过程,多年来一直坚持版画创作,深入研究版画技法,在全身心投入创作的过程中感受到了无限的乐趣。他希望有越来越多人爱上版画、创作版画,传承和弘扬版画艺术。

本次展览共展出陈达举先生的50多幅版画作品,作品的内容和形式多种多样。有彰显红色记忆,传承

红色基因的作品;有歌颂油城建设者的作品;有赞美祖国河山的风景画,有表现人们对美好生活向往的蓝图……从这些作品,人们能感受到创作者对高凉热土、南方油城的深厚感情。创作者立足本地,用木刻刀镌刻了茂名珍贵的记忆,隽永了茂名建设者的精神风貌。在这些凸版、凹版、孔版等不同版种的版画作品上,人们可以看到作者多年来在版画艺术创作道路上的不懈努力和追求。

“好心文化·追梦少年”品牌系列活动举行 国学诵读 感受《诗经》美

未成年人思想道德建设

茂名晚报讯 记者冯小飞 5月21日上午,“好心文化·追梦少年”品牌系列活动——2023年茂名市青少年国学诵读公益培训班,在茂名市图书馆举行。茂名市青年诗歌协会副会长郭海霞和现场的100多名爱好国学的青少年和家长一起赏析学习了《诗经》的经典篇章。

活动由茂名市文化广电旅游体育局主办,茂名市图书馆、茂名市青年诗歌协会承办。当天,郭海霞以《诗经·小雅·采薇》为例,详细讲解了当中的情节、思想内容、艺术特色等,加深大家对《诗经》的理解。她通过领读、分角色诵读等方式,让大家读出当中的层次感、故事感、情景感,并用情景再现的方式,带领大家一同理解、感受《诗经》的美。现场互动有趣,气氛活跃,学习氛围浓厚。



活动现场。 茂名晚报记者 冯小飞 摄

省名中医专家团队到我市“传经送宝”

广州中医药大学茂名医院“刘小虹广东省名中医传承工作室分工作站”成立

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员吴洁 吴咏蔚 传岐黄,惠百姓。5月19日,广州中医药大学茂名医院(茂名市中医院)“刘小虹广东省名中医传承工作室分工作站”正式揭牌成立。今后,广州中医药大学第一附属医院呼吸科专家、省名中医刘小虹将带领团队,在医疗、教学、科研等方面进行传帮带,推动我市中医药事业的发展,让茂名人民享受到更高水平、更加优质的医疗服务。当天上午,刘小虹率团队开展了义诊活动,吸引了大批市民慕名前来问诊。

刘小虹是广东省名中医,广州中医药大学博士生导师,广州中医药大学第一附属医院呼吸病学重点专科学术带头人,30多年来一直从事中医药防治呼吸系统疾病的临床、科研、教学工作,对中医药防治呼吸系统疾病“理、法、方、药”有系统深入的研究,在中医防治呼吸系统疾病临床上具有深厚造诣。

“刘小虹广东省名中医传承工作室分工作站”的成立,将对广州中医药大学茂名医院在传承弘扬中医药传统文化、培养中医药继承与创新人才,特别是利用中医药防治呼吸系统疾病上有巨大的推动作用,尤其是她带领的团队通过开展义诊活动、学术讲座、疑难病例会诊等多种形式进行传帮带,对医院利用中医药防治呼吸系统疾病和科学研究有巨大的直接的推动作用。

该院呼吸科主任杨美艳表示,在刘小虹团队示范、引领、带动下,呼吸科中医药技术水平将会跃上一个新的台阶,她的“培土生金法”“哮喘伏邪致病理论”“肺鼻咽同治”等学术思想将在医院得到传承和发扬。

在分工作站揭牌仪式上,刘小虹作了主题为“肺结节的中医诊治”的讲座,她的团队成员黄秀芳博士作了科研讲座,结合案例分析了中医药课题的设计思路。

当天,刘小虹还深入广州中医药大学茂名医院呼吸科,与该科的医护人员一起对疑难病例进行了会诊,从多层面、多角度对当前遇到的疑难病例进行分析讨论,分享了诊治、用药经验与从医心得。随后,她率团队一行6人与茂名市中医院肺病科骨干联合开展了主题为“肺系生命,健康呼吸”的大型义诊活动,宣传肺病防治知识,提升公众肺病防治意识。

昨日是第三十三次“全国助残日” 我市三部门联合开展普法宣传

茂名晚报讯 记者黄楚凡 5月21日是第三十三次“全国助残日”,市残联、市检察院、市民政局在市残联综合楼门前开展茂名市第三十三次“全国助残日”普法宣传暨法律咨询活动。

据悉,这次活动主要宣传了残疾人事业法律法规及政策,提高残疾人遵法、守法、学法、用法意识,依法维护残疾人的合法权益,保障残疾人平等充分参与社会生活,促进社会公平正义。

活动吸引了大批残疾人朋友及其亲友参加,他们纷纷就自己关心的残疾人就业培训、康复、教育、辅助器具适配、家庭无障碍设施改造及残疾人两项补贴等问题进行了咨询,市残联、市检察院、市民政局的工作人员一一耐心地进行了解答。

据残联负责人介绍,助残日期间,市残联围绕“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”主题,开展了一系列全国助残日活动,进一

步营造关爱残疾人、支持残疾人事业全面发展的良好社会氛围。5月15日,“康园食品杯”第二届残健共融马拉松赛茂名站活动在茂名露天矿生态公园好心湖畔举行,来自省内的7支无障碍跑团近200名残疾人参加。市残疾人劳动就业服务中心开展为期6个月的盲人按摩培训班,28名盲人参加;持续开展高校残疾人毕业生四个“百分百”工作。市残疾人康复中心开展助听器耳模取样制作活动,为化州市、电白区听力残疾儿童取耳模56个;培训59名在训儿童家长。市残疾人辅具中心为13名残疾儿童装配26例踝足矫形器,捐赠32台康复训练平衡车。

据悉,助残日期间,市残联还开展走访慰问困难残疾人家庭、举办残疾人就业招聘会、组织下乡便民评残服务、为有需求残疾人实施辅具适配、帮助残疾人进行居家无障碍改造等活动。